



BOSEŇSKÝ OBČASNÍK

Informační zpravodaj obce Boseň – prosinec 2025

VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ, MILÍ SOUSEDÉ,

Jak říkají slova jedné notoricky známé písničky „Vánoce jsou všude kolem nás“. A skutečně, mohu potvrdit, nelžou. Na boseňské, zásadské i muzecké návsi již do tmy svítí vánoční stromčky a uvádějí nás tím do krásného času očekávání, kdy si přejeme, abychom sváteční dny prožili v klidu, bez všeobecného shonu, a hlavně obklopeni těmi, které máme nejraději.

Nastává i čas každoročního bilancování, kdy se ohlížíme zpět a říkáme si, z čeho máme radost, co se nám povedlo a zamysleli se i nad případnými neúspěchy, které se nevyhýbají nikomu z nás a k životu neodmyslitelně patří. Ani já nejsem výjimkou a procházím si v myslí uplynulé dny roku 2025. A nebyl to špatný rok. V osobním životě mě potkalo štěstí, které se nedá s ničím srovnávat, v podobě mé prvorozené vnučky.

I v tom pracovním životě se mi při vzpomínce na rok 2025 vybaví spousta krásných okamžiků. Tím nejhezčím je zcela jistě úspěch naší obce v soutěži „Vesnice roku 2025“ a zisk Modré stuhy za společenský život. Z myslí mi určitě nevymizí ani den, kdy jsme slavnostně světili pomníček sv. Anny na Mužském nebo kdy jsem za naši obec sázela třešeň do nově vznikající aleje Českého ráje za Sobotkou. Velkou radostí mě naplňuje i pohled na nové sportoviště v Bosni, které nám konečně roste doslova před očima.

Pochopitelně, že mám za sebou i dny a okamžiky, které bych chtěla nekompromisně ze své myslí vymazat. Ale snad časem dojde naplnění pořekadlo, že na hezké věci se vzpomíná a na ty ostatní zapomíná. A tak by mě potěšilo, kdyby v příštím roce z naší obce zmizela občasná „blbá nálada“, která si zde nachází své místo a opět jsme dokázali táhnout za jeden provaz. Vždyť víme, že to jde.

Děkuji všem, kdo má naše vesničky rád a záleží mu na nich.

Přeji Vám všem krásné vánoční svátky a v roce 2026 pevné zdraví, štěstí a optimismus.

Hana Maudrová, starostka obce



foto: Lenka Barešová

ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU

CO SE U NÁS DĚLO V DRUHÉ POLOVINĚ ROKU?



V červenci začala oprava místní komunikace k ČOV, ulice pod bytovkou a uličky okolo Tvarohových. Práce prováděla společnost STAVOTRANS s.r.o. z Mnichova Hradiště. Oproti původnímu výkazu prací došlo k řadě změn, např. plánované drenáže byly nahrazeny uličními vpustěmi a plastovým potrubím, po celé délce jedné strany komunikace byly přidány obrubníky, nainstalovaly se samonivelační poklopy splaškové kanalizace a řešilo se odvodnění pozemku Tvarohových. Zároveň se zde o pět nových svítidel rozšířilo veřejné osvětlení. Tyto práce provedla společnost ELTRO Šťastný s.r.o. z Mnichova Hradiště. Celkové náklady na opravu činily 5,4 milionu Kč vč. DPH.

Na konci srpna se hodně narychlo a nečekaně rozběhla akce společnosti ČEZ Distribuce, a.s. na zemní pokládku elektrického vedení od boseňského sportoviště ke kostelu. Akci pro ČEZ provádí společnost ELEKTRO-Folpys s.r.o. z Doks a naše obec s ní uzavřela smlouvu o dílo na přiměřený podíl nákladů na zemní práce, neboť byl současně připoložen kabel našeho veřejného osvětlení a místního rozhlasu. Společnost pro nás musela provést i dva protlaky pod krajskou komunikací a rovněž připravila všechna pouzdra pro ukotvení nových stožárů veřejného osvětlení. Náklady na tyto zemní práce, vč. materiálu, činily 853 tisíc Kč vč. DPH. Dodávku a ukotvení nových stožárů a přemístění stávajících LED svítidel provádí společnost ELTRO Šťastný s.r.o. z Mnichova Hradiště za cenu 440 tisíc Kč vč. DPH.

V říjnu se konečně rozjel druhý pokus na druhé etapě výstavby sportoviště v Bosni. Tentokrát ve výběrovém řízení, s cenou díla 6,6 milionu Kč, uspěla společnost LINHART spol. s.r.o. z Brandýsa nad Labem. Práce nyní postupují skutečně velmi rychle a společnost využívá každého dne příhodného po-

časí. Již je postaveno nové hřiště s polyuretanovým povrchem, je zřízeno osvětlení areálu, pracuje se na zpevněných plochách. Uvidíme, co ještě počasí v letošním roce dovolí.

Všechny veřejné zakázky, vč. těch výše uvedených, pro naši obec pečlivě administruje paní Mgr. Kateřina Bubeníková z Bosně. Moc děkujeme za příjemnou spolupráci.

CO SE NYNÍ PŘIPRAVUJE.....

Dalo by se říci, že před vypuknutím je i realizace akce „Úprava zastávek a prostranství před OÚ v Bosni“.



Stavební povolení již máme vydané a čekáme pouze na společnost ČEZ Distribuce, a.s., který musí provést přeložku zeleného kovového sloupu před OÚ. Trochu jsme se již i zde pohnuli a na jednání zastupitelstva obce v listopadu schválili smlouvu pro zřízení věcného břemene na uložení elektrického vedení do přilehlých obecních pozemků. Zároveň zjišťujeme možnosti financování pomocí dotace ze Státního fondu dopravní infrastruktury. Projekt obsahuje úpravu autobusových čekáren, stávajících zálivů, posunutí přechodu pro chodce, včetně jeho přisvětlení, prodloužení a úpravu chodníků, úpravu malého parkoviště za autobusovou čekárnou.

U Místní akční skupiny Český ráj a Střední Pojizeří máme podanou žádost o dotaci na zřízení dopro-

vodné infrastruktury pro cestovní ruch. Když vše dobře dopadne, budeme moci zakoupit a na parkoviště pod Valečov umístit nabíječku na elektrokola. Nové parkoviště na Mužském by se dočkalo ekologické kompostovací toalety a na nové přírodní hřiště pod Valečovem budou zakoupeny a nainstalovány dřevěné edukační panely.

S vlastníky pozemku za kalem na Zásadce jsme se domluvili na zřízení odpočinkového místa s dětským hřištěm. Zbývá tedy připravit jeho návrh a nechat si

ho vlastníky odsouhlasit. V přípravě je rovněž rozšíření počtu kontejnerových stání pro nádoby na tříděný odpad, která budou umístěna více „uvnitř“ obce a doufáme, že tím nebude docházet k přepřívání kontejnerů přespolními. V současné době se pracuje i na zřízení nového septiku pro bývalou hasičárnu, nyní společenskou místnost, na muzecké návsi. Připravujeme projektovou dokumentaci, kterou musí schválit nejprve Národní památkový ústav a následně stavební úřad. Je před námi tedy dlouhá cesta. Již bez připomínek památkářů bychom chtěli upravit a vybavit vnitřní prostory.

POPLATKY PRO ROK 2026

Poplatek za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci pro rok 2026 (0,70 Kč za 1 litr odpadu)

OBJEM NÁDOBY – ČETNOST VÝVOZU	VÝVOZŮ ZA ROK	VÝŠE POPLATKU
120 l – TÝDENNÍ VÝVOZ (červená známka)	52	4.368,00
120 l – KOMBINOVANÝ VÝVOZ (zelená známka) květen – září: 1 x za 14 dnů, říjen – duben: týdenní	42	3.528,00
120 l – VÝVOZ 1x ZA 14 DNŮ (modrá známka)	26	2.184,00
60 l – TÝDENNÍ VÝVOZ (červená známka)	52	2.184,00
60 l – VÝVOZ 1x ZA 14 DNŮ (modrá známka)	26	1.092,00
PYTLOVÝ SYSTÉM – odpadové pytle 110 l	6 pytlů v poplatku	*** 462,00

*** nákup každého dalšího pytle – 90,- Kč

Na známku roku 2025 Vám bude nádoba vyvážena nejpozději do konce ledna 2026. Na první svoz v únoru 2026 již musí být vylepena nová známka. Poplatek bude možné hradit splátkově.

POPLATEK ZA SPLAŠKOVOU KANALIZACI - STOČNÉ	50,40 Kč/m ³ vč. DPH
POPLATEK ZA PSA	100,- Kč za každého psa

CO JE NOVÉHO V OBCI

Abychom před vánočními svátky uklidnili všechny příznivce místních obecních hospůdek, informujeme, že Hospůdku na Zásadce bude i v roce 2026 provozovat paní Petra Závradská. Ke změně nájemce dochází v Hospůdce Ve Škole. Od nového roku se nám vrací „staronová“ Zuzana Becková s manželem. A skvěle hodnocený kiosk na parkovišti pod Valečovem zůstává i nadále v pronájmu pana Marka Vincenece.

V listopadu navštívili naši obec filmaři. Ve Valečovských světničkách natáčeli záběry pro zahraniční film, který zachycuje život císařovny Sisi.

Za jeden den přípravy a jeden natáčecí den přispěli do obecní kasy částkou 80 tisíc Kč.

V den státního svátku, 17. listopadu, našla své místo na zásadské návsi nová lípa, která nahradila několikaletý strom, který bohužel uschnul. Obci ji věnovala, vč. výsadby, místní společnost Agarden. A tak, když už v obci máme Svato-



václavskou lípu z roku 2007, kdy jsme slavili výročí 950 let od první písemné zmínky o obci Boseň, Lípu Republiky vysazenou v roce 2018 u příležitosti 100. výročí vzniku Československé republiky, můžeme se od roku 2025 pyšnit i Lípou 17. listopadu. Společnosti Agarden za tento dar děkujeme.

MODRÁ STUHA VESNICE ROKU 2025



Obrovskou radost nám udělalo ocenění v soutěži Vesnice roku 2025. Na slavnostním vyhlášení v obci Kosova Hora (vítěz krajského kola a držitel Zlaté stuhy), které se uskutečnilo v polovině července, nám byla udělena Modrá stuha za společenský život. V říjnu se ještě v Senátu Parlamentu ČR konalo setkání všech vítězných obcí, kde nám byl předán Pamětní list. Součástí ocenění je i finanční dotace ve výši 800 tisíc Kč. Na sociálních sítích jsme uspořádali malou anketu, na co výhru použít. Nápady přišly asi tři, ale zatím není rozhodnuto.

Ještě jednou děkujeme všem, kdo se do přípravy programu pro hodnotící komisi zapojil a pochopitelně i těm, kteří ten náš společenský život v obci „tvrdí“. Je to vaše ocenění.

POMNÍČEK SV. ANNY NA MUŽSKÉM

Na počest sv. Anny, patronky našeho kraje, a jako výraz poděkování za její stálou ochranu, byl na úžasné místo, na úpatí vrchu Mužský, v srpnu 2025 umístěn pomníček, jehož autorem je pan Ivan Kunečka z Turnova (restauroval v obci řadu pomníků) a který pojal jako dar naší obci. Děkujeme. Dne 30. srpna 2025 proběhlo při malé slavnosti jeho vysvěcení děkanem R.D.Mgr. Machem.



ADVENTNÍ TRHY NA VALEČOVĚ

Již třetí ročník Adventních trhů na Valečově uspořádala v sobotu 22.11.2025 Soňa Černá. A nemohla zvolit hezčí den. Návštěvníky tak, kromě vystupujících hudebních skupin, provázelo krásné slunečné a mrazivé počasí. To aby lépe chutnal voňavý a horký svařák nebo tradiční Lhotické bramboráky.

OPTICKÁ SÍŤ NA ŠTĚPNICI

Předáváme občanům Štěpnice poslední listopadovou zprávu od zástupců společnosti CETIN, a.s. ohledně realizace optické sítě, na kterou se často ptáte:

„Z důvodu změny trasy oproti původní dokumentaci je potřeba znovu se stavebním úřadem projednat tuto změnu. Tato změna se již začala projednávat. Očekáváme, že do poloviny příštího roku by mohla být změna na stavebním úřadu zajištěna. Poté bude moci být realizace pomocí Mikrotrenchingu realizována a přilehlé nemovitosti budou připojeny na optickou síť CETINU. Bohužel, z nedostatku projekčních kapacit nemohlo být projednání zahájeno dříve“.

PŘIPRAVTE SE NA DALŠÍ Z CESTOVATELSKÝCH PŘEDNÁŠEK, TENTOKRÁT DO PERU

Rád bych Vás pozval na další cestovatelskou přednášku. Tentokrát se spolu vypravíme do Peru. Peru jsem navštívil již dvakrát a to v roce 2015 a v listopadu 2025, kdy jsem strávil tři týdny v Amazonském pralesi. Vezmu Vás na Ballestas – guánové ostrovy a nevynechám ani návštěvu Machu Picchu. V Cuscu poobědváme pečená morčata, která jsou zde běžným jídlem a do Amazonského pralesa se vydáme za barevnými papoušky, lovci jaguárů, novodobými zlatokopy a nakonec nás místní indián dovede ke hnízdu Harpyje pralesní.

Termín konání přednášky včas zveřejním. Těším se na Vás.

František Brzák



ZÁKAZ POUŽÍVÁNÍ ZÁBAVNÍ PYROTECHNIKY

Jistě jste již zaznamenali, že od 1. prosince 2025 vešla v platnost novela zákona o pyrotechnice. V návaznosti na tuto novelu zveřejnilo Ministerstvo zemědělství v polovině listopadu mapovou aplikaci, z níž je patrné, kterých lokalit se zákaz odpalování zábavní pyrotechniky (kromě kategorie F1 – prskavky, malé fontánky) týká. V červené, zakázané zóně, se tak objevilo téměř celé území naší obce. Pyrotechnika je zakázána používat, mimo jiné, ve vzdálenosti 250 metrů od hospodářských objektů evidovaných v LPIS, od stanovišť včelstev.

Na dodržování zákona bude dohlížet Policie ČR.

Tu také můžete v této záležitosti kontaktovat.



Z ČINNOSTI MÍSTNÍCH SPOLKŮ

ZPRÁVA SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ BOSEŇ ZA ROK 2025

V uplynulém roce jsme se jako Sbor dobrovolných hasičů Boseň aktivně podíleli na dění v naší obci. Uspořádali jsme řadu brigád a akcí, které přispěly k udržování pořádku a společenskému životu. Mezi posledními aktivitami stojí za zmínku rozsvícení vánočního stromečku na návsi, které se stalo krásnou tradicí, a také brigáda na hrabání listí, díky níž je naše návěs opět upravená.

Rádi bychom touto cestou poděkovali všem členům i dobrovolníkům za jejich čas a ochotu pomáhat. Bez vás by to nešlo!

POZVÁNKA NA VÝROČNÍ SCHŮZI:



V lednu nás čeká výroční členská schůze, na kterou srdečně zveme všechny členy. Letos půjde o volební rok, který se koná pravidelně jednou za pět let, a proto se bude volit nové složení výboru sboru. Vaše účast je velmi důležitá!

Na závěr přejeme všem občanům krásné vánoční svátky, hodně zdraví, štěstí a spokojenosti v novém roce. Těšíme se na další společné akce v roce 2026!

Sbor dobrovolných hasičů Boseň

CO JE NOVÉHO U ZÁSADSKÝCH HASIČŮ?

První polovina roku, o které jsme psali v minulém občasníku, byla podstatně akčnější a kulturnější. Nyní jsme se spíše věnovali pravidelné údržbě Zásadky. Letošní deštivé počasí nahrávalo tomu, že tráva rostla jako divá, a tak sekačky a křovinořezy byly v neustálé pohotovosti. Pravidelnou péči si tak vyžadovaly i zanesené katry a svůj zimní sestřih dostaly i levandule okolo hasičárny. Družstvo našich „mladších“ mužů se během hasičské sezóny zapojilo do bojů v rámci Boleslavského poháru. Stranou neustály ani naše ženy. Eliška Zitová s nimi, ve studených vodách Jizery, nafotila kalendář. Jak jinak, než s hasičskou tematikou. Z důvodu nesouladu termínů se skupinou Víkend Rock se letos bohužel neuskutečnila naše tradiční zábava pod širým nebem na amfiteátru. Tak snad příští rok si všechno najde svůj správný čas a pod Valečovem si zase společně zatan-



Foto: Eliška Zítová

číme. Blíží se nám konání tradiční Zásadské vánoční nadílky. 20. prosince v 15,00 hodin Vás tímto zveme k naší hasičárně. Vezměte si s sebou drobný dárek do naší vánoční tomboly a rozhodně nezapomeňte ani na hrneček na svařák. Máme ho požehnaně. Ve výhledu je výroční členská schůze, pomalu rozjíždíme přípravu hasičského plesu v boseňské Hospůdce.

Děkujeme všem, kdo se na chodu našeho sboru podílí. Díky i zásadským „nehasičům“, kteří jsou vždy ochotni přiložit ruku a pomoci.

*Krásné Vánoce, pevné zdraví
a pohodu v roce 2026.*

Hasiči ze Zásadky

JAKÉ POČASÍ BYLO U NÁS NA VSI?

Máte také dojem, že letošní léto bylo jako na houpačce? Ano i ne. Co se průměru týče, teplotně se letošní léto nejen u nás řadí mezi ta průměrná, což ve srovnání s poslední dobou převažujícími teplejšími až horkými léty je vlastně chladnější. Ale pod průměry se často schovávají opačné extrémy. Jak to tedy skutečně bylo?

Červen začal poměrně slibně postupně se zvyšujícími teplotami bez extrémů. První tropický den byl pro většinu obce již 15.6., kdy u nás na Zásadce bylo maximum 29,8 °C (mám vypořádkováno, že na poměrně stinné a dobře zavodněné zahradě je teplota až o 2 °C nižší než na otevřeném sušším prostranství). Od 24.6. ale nastalo zcela bezsrážkové období s teplotami často překračujícími tropickou třicítku a vzhledem k předchozímu srážkovému deficitu a minimálním srážkám v červnu (pouhých 32 mm, což je zhruba polovina dlouhodobého průměru) došlo při často zcela jasných dlouhých dnech k první vlně velmi výrazného sucha. Tento typ počasí sice prospíval zrání mimořádně nadprůměrné úrodě ovoce, ale do prvních nevelkých srážek od 7.7. došlo k úplnému vyschnutí přípovrchové vrstvy půdy, sekané trávníky zcela zežloutly a bez závlivky by dopadla stejně třeba i zelenina na zahrádkách.

Červenec jako první prázdninový měsíc byl pro mnohé zklamáním, neboť hned po počátečním vedru nastalo relativně chladné období (např. max. teplota 12.7. byla jen 16,1 °C) s častými, ale nijak vydatnými srážkami. Střídaté počasí horkých i chlad-

nějších dnů pokračovalo i v srpnu, ale alespoň již občas přšelo, a tak se trávníky opět zazelenaly. Ač teplotně průměrný, byl srpen měsícem největších teplotních výkyvů, kdy nejvyšší letošní teplota byla změřena 15.8. (34,7 °C) a jen o týden později bylo



nejchladnější ráno letošního léta, pouhých 5,4 °C. Zajímavostí je, že tento teplotní zvrát byl v rámci zcela nejdelšího období sucha, kdy s výjimkou nepatrných srážek 23.8. nepřšelo od 6. do 27.8. Dalším

paradoxem tohoto měsíce bylo, že přes toto 22 dní trvající sucho byl srpen díky vydatnějším srážkám zejména v závěru měsíce (29.8. bylo na Zásadce změřeno 29,6 mm, na Mužském 25 mm) prvním měsícem od loňského září se srážkami alespoň nepatrně nad dlouhodobý průměr. A již podruhé „na troud“ vyschlá půda se začala znova zavodňovat.

Poměrně teplé září zaznamenalo několik výrazných srážkových dnů, kdy 10.9. bylo na Mužském změřeno 30 mm, přičemž na 1,5 km vzdušnou čarou vzdálené Zásadce 18 mm srážek. Po posledním letním dni 21.9. nastalo citelné ochlazení (25.9. bylo maximum jen 11,4 °C) a od 28.9. již teplota v dalším období nikdy nevystoupala ani na 20 °C. Září současně skončilo jako měsíc letos s dosud nejvyšší kladnou odchylkou od průměrných srážek (+ 20 mm). Říjen a listopad byly již měsíce chladnější (blízké průměru, ale studenější než předchozí roky), kdy první mrazík -0,4 °C byl 19.10. Listopadový rekord -9,1 °C dne 23.11. byl nejnižší listopadovou teplotou za nejméně deset let.

CO Z PRŮBĚHU TOHOTO POČASÍ MŮŽEME VYVOZOVAT?

Například to, že přes trochu chladnější průběh oproti předchozím letům nám deficit srážek ani přes poslední deště moc neklesl a v současné chvíli (5.12.2025) je kolem 165 mm (cca 3-4 měsíční srážky) chybějící vlahy oproti průměru a po pár vlhčích

letech zažíváme pokles hladin spodní vody. Při převažujících nadnormálních teplotách to současně znamená, že je vyšší výpar než dříve. Proto je velmi důležité již nyní dělat všemožná opatření na zadržování vody v krajině (stromy, které působí jako přírodní klimatizace, rozdělení velkých lánů mezemi s keři i stromy jako větrolamy, nenechat vodu jen tak odtéct, ale zadržovat v mokřadech, tůňkách, meandrech potoka, ale i nádržích na dešťovku u domů atp.), aby se tato voda měla čas vsáknout. Jde přeci o to, abychom v budoucích obdobích veder a such měli aspoň minimum vody na zálivku a poradili si v případě, že vodu z řádu použít nebude možné. A také strom za cenu spotřeby vody ochlazuje nejbližší okolí stínem a vlhkostí účinněji než klimatizace, která spotřebuje spoustu elektřiny a přitom teplo ještě vydává do okolí. Je to o přístupu každého z nás ke svému okolí, své půdě a svým zvyklostem. A jen tak na okraj, je pravděpodobněji průměrná zima (střídání mrazivých a sněhových období s dny teplejšími i deštivými), což se mnohým může zdát jako studenější než ty předchozí. Ať už bude jakákoli, na jaře můžeme pokračovat v rámci obce na výše uvedených opatřeních, které nám současné možnosti dovolují.

Krásné svátky a šťastný nový rok Vám přeje

Patrik Lacina

SPOLEČENSKÁ KRONIKA – ŽIVOTNÍ JUBILEA V ROCE 2026

50 let	Nobilisová Dana Šobor Jan	Červová Marcela Červa Jan	David Pavel Prýmek Aleš
55 let	Křivánková Romana Kováčová Marcela	Egrt Martin	Bártová Zdeňka
60 let	Procházková Blanka Hubač Miroslav Svatoš Jiří	Kubiš Zdeno Kočí Petr Lacina Patrik	Pánová Ivana Daněk Petr
65 let	Krčmář Jiří Slivarichová Viera	Jungmann František	Rosulková Lenka
70 let	Čechová Jana Brzobohatý Petr Kopalová Libuše Pelda Vlastimil	Abrahamová Božena Čihulková Drozenová Anna Vrba Jan Mlčák Jan	Hnatuk Jaroslav Hofmanová Marie Rosulek Jiří
75 let	Košek František	Egrtová Romana	
80 let	Pšeničková Marie	Červená Marie	Svárovská Jana
85 let	Šimonová Milena	Vašková Růžena	Halbichová Eva
90 let	Šperlingová Květoslava		

Všem jubilantům přejeme hodně štěstí, zdraví, spokojenosti a pevného zdraví.

**Vánoční
bohoslužba**

KOSTEL SV. VÁCLAVA V BOSENI

24.12.2025 OD 21.00 HOD.

Pokojné Vánoce všem
lidem dobré vůle



**Šťastné a veselé
Vánoce**

SBOR DOBROVOLNÝCH
HASIČŮ **BOSEŇ** 
VÁS SROUČNĚ ZVE NA

HASIČSKÝ PLES
S ŽIVOU HUDBOU



31. 1. 2026

HOSPŮDKA VE ŠKOLE BOSEŇ ZAČÁTEK VE 20:00

VSTUP 100,-Kč
www.sbor-boseni.info/02612 

